Протокол №3 
заседания Управляющего совета филиала МБОУ СОШ №5 г.Алагира в с.Бирагзанг
от 08. 10.2020 г.
Председатель Тигиева Ф.М..

Секретарь Цаликова А.С.

Присутствовали все члены Управляющего совета.

Повестка дня:
1.О работе школьной столовой (рейды комиссий).
2.О работе школьной библиотеки.
По первому вопросу слушали председателя комиссии  по контролю за организацией питания обучающихся Дзотова Маирбека.
Он рассказал, что все обучающиеся начальных классов получают бесплатные завтраки. 6 обучающихся из малообеспеченных и многодетных семей завтракают  бесплатно в школьной столовой. Работники столовой соблюдают все санитарно- гигиенические нормы. В столовой всегда чисто и уютно. Ведется необходимая документация: журнал бракеража поступающего продовольственного сырья и пищевых продуктов, журнал бракеража готовой продукции, накопительная ведомость расходов продуктов питания.
Заслушав  информацию председателя комиссии  по контролю за организацией питания обучающихся Дзотова Маирбека. Управляющий совет признал работу школьной столовой  удовлетворительной. Санитарно-эпидемиологический режим на пищеблоке соответствует санитарно-эпидемиологическим нормам.
По второму вопросу слушали библиотекаря школы Тигиеву Ф.М... Она сообщила, что бесплатно обеспечила обучающихся всеми учебниками. Регулярно проходят рейды по проверке состояния учебников. В библиотеке работает "Книжкина больница", где обучающиеся младших классов помогают в ремонте книг. В каждом классе выбран актив, который помогает библиотекарю следить за состоянием учебников. Заслушав Тигиеву Ф.М.., Управляющий совет школы постановил:
1. Регулярно проводить рейды по проверке наличия и состояния учебников обучающихся. ( отв. Тигиева Ф.М..)

2. Предметникам проверять наличие учебников и их состояние на уроках.

Председатель Управляющего совета
Тимгиева Ф.М.
Секретарь
А.С.Цаликова
