Пояснительная записка
к учебным  планам( 2 вариант) 1 -11  классов филиала  МБОУ СОШ№5 г. Алагира в с. Бирагзанг на 2020-2021 уч/год
Учебный план школы на 2020-2021 учебный год для учащихся 1 -11 классов   разработан на основе нормативно-правовых документов федерального уровня:
Федеральный Закон от 12 декабря 2012 года  №273 «Об образовании в Российской Федерации»; 
Законом Республики Северная Осетия-Алания от 27 декабря 2013 года № 61-РЗ «Об образовании в Республике Северная Осетия-Алания»;
приказ Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в ред. Приказов Минобрнауки РФ от 20.08.2008 N 241, от 30.08.2010 N 889, от 03.06.2011 N 1994, от 01.02.2012 N 74);
приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 N 1241, от 22.09.2011 N 2357, от 18.12.2012 N 1060);
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.03.2004 г. №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования (для VII-XI (XII) классов);
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 г. №1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 июля 2002 г. № 2783 «Об утверждении Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования»;
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.03.2014г.  № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 г. №1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

постановление Главного государственного санитарного  врача Российской Федерации  от 29 декабря 2010г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (в редакции изменений №1, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 июня 2011 г. № 85);
письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 мая 2011г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;
письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 8 октября 2010 г. № ИК-1494/19 «О введении третьего часа физической культуры»;
письмо Министерства образования Российской Федерации от 31 октября 2003г. № 13-51-263/123 «Об оценивании и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»;
письмо Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации от 13 сентября 2010г. № ЮН-02-09/4912, Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 сентября 2010 г. № ИК-1374/19 «О методических указаниях по использованию спортивных объектов в качестве межшкольных центров для проведения школьных уроков физической культуры и внешкольной спортивной работы»;
письмо Министерства образования Российской Федерации от 20 апреля 2004г. № 14-51-102/13 «О направлении Рекомендаций по организации профильного обучения на основе индивидуальных учебных планов обучающихся»;
письмо Министерства образования Российской Федерации от 4 марта 2010г. № 03-413 «О методических рекомендациях по организации элективных курсов»;
письмо Министерства образования Российской Федерации от 26 июня 2012г. №03-ПГ-МОН-10430 «Об изучении предмета Технология».
письмо Министерства образования  и науки Российской Федерации от 22 августа 2012г.№08-250» О введении учебного курса ОРКСЭ»;
письмо Министерства образования  и науки Российской Федерации от 25 мая 2015г.№08-761» Об изучении предметных областей: Основы религиозных культур и светской этики « и « Основы духовно-нравственной культуры народов России».
 Учебный план представляет собой нормативно-правовую основу для работы 1-4 классов
(в соответствии с требованиями ФГОС) начальной школы. 
Режим работы :
В начальной школе для обучающихся  предусмотрен режим шестидневной рабочей недели. Начало уроков - в 09.00 часов. Продолжительность уроков для 1 класса - 35-40 минут. С целью реализации «ступенчатого» метода постепенного наращивания учебной нагрузки в первом классе обеспечивается организация адаптационного периода. В сентябре-октябре для обучающихся 1 класса проводится 3 урока в день по 35 минут, в ноябре и декабре - 4 урока в день по 35 минут, в последующие месяцы - не более 4-х уроков в день по 40 минут и 1 день в неделю – 5 уроков за счет урока физической культуры. Количество часов учебного плана соответствует максимально допустимой нагрузке учащихся при 6-дневной учебной неделе. Нагрузка обучающихся в неделю не превышает нормативов. В 1 классе максимально допустимая учебная нагрузка при 5-дневной рабочей неделе 21 час.
 Во 2-4 классах максимально допустимая учебная нагрузка при 6-дневной рабочей неделе 26 часов., не более 5 уроков, и один раз в неделю 6 уроков.
Для обучающихся  5-6 классов максимально допустимая  нагрузка при 6-дневной рабочей составляет – не более 6 уроков, а для обучающихся  7-11 классов - не более 7 уроков.
Учебный год делится на 4 четверти. 
Каникулы проводятся в установленные сроки : 

	осенние каникулы с 26 октября 2020 года по 3 ноября 2020 года (9 дней)( 5 ноября 2020 года –рабочий день);
-	зимние каникулы с 28 декабря 2020 года по 9 января 2021 года  (13 дней) ( 11 января 2021года- рабочий день) ;
-	весенние каникулы с 29 марта 2021 года по 5 апреля  2021 года (8 дней) ( 6 апреля  2021года- рабочий день);
-	дополнительные каникулы для обучающихся 1-го класса : с 15 февраля по 21 февраля 2021  года ( 22 февраля 2021года- рабочий день).

Продолжительность обучения: 4 года. Продолжительность учебного года: для 1 класса - 33 учебные недели; для 2-11 классов- 34 учебные недели ( без учета ГИА). Основной формой обучения является очная (классно-урочная) система.
Базовый компонент учебного плана представлен следующими образовательными областями: филология, математика, естествознание, физическая культура, искусство и технология. 
        Спецификой учебного плана для 1-4 классов является включение внеурочной деятельности в объеме 6 недельных часов.
        Внеурочная деятельность представлена в виде кружковой работы. Внеурочная работа направлена на всестороннее развитие учащихся. 
       Часть внеурочной деятельности осуществляется специалистами Бирагзангского ДК на основании договора (хореографический(1ч) и вокальный (1ч) кружки). Остальные  часы проводятся учителями школы за счет неаудиторной занятости педагогов. 
       Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное,научно-познавательное,духовно-нравственное,художественно-эстетическое направление,  общеинтеллектуальное).
       Базовый компонент учебного плана представлен следующими образовательными областями: филология, математика и информатика, обществознание и естествознание, физическая культура, искусство и технология, элективные курсы.. 
Во 2 и 3 классах часть базисного учебного плана, формируемую участниками образовательного процесса, используется для увеличения учебных часов, отводимых на изучение родного (осетинского) языка и литературного чтения на родном языке.
 В 1- 3 классах передан 1 час физической культуры на  введение «Шахматы».
Учебный предмет "Информатика и ИКТ" изучается в 4 классе в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета "Технология (Труд)".
В учебный план 4 класса включён комплексный учебный курс для общеобразовательных учреждений «Основы религиозной культуры и светской этики» (далее – ОРКСЭ) в количестве 1 час в неделю (всего 34 часа в год).
Целью ОРКСЭ является формирование у обучающегося мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также  к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.
Часы компонента образовательной организации в 5-9 классах используются для изучения следующих учебных предметов:
- в 5 классе -1 час на «Родную литературу», 1 час на «Математику »  
- в 6 классе- 1 час на «Родную литературу».
-в 7 классе-1 час на «Родную литературу», 1 час на «Биологию».
-в 8 классе-1 час на «Родную литературу», 1 час на «Русский язык»
- в 9 классе-1 час на «Русский язык», 1 час на «Алгебру».
[bookmark: _GoBack]Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» реализуется через внеурочную деятельность .
Учебный предмет  «Изобразительное искусство» (1 час в неделю)  изучается  в 5-7  классах как отдельный предмет , а  «Музыка» (1 час в неделю)  в 5-8 классах.
 В 7 классе  по ФГОС ООО вводится предмет «Информатика» в объеме1 часа в неделю. 
В 9 классе  по ФГОС ООО вводится предмет «ОБЖ» в объеме1 часа в неделю.
Учебный предмет «География » в 8 и 9 классах изучается интегрированным курсом с «Географией Осетии» в объеме17,5 часов в год. 
    Учебный предмет «Традиционная культура осетин»  изучается в 10-11 классах т.к. этот предмет не изучался в 8-9 классах. 




Учебный  план  для 10 класса  универсального профиля на 2020-2021 учебный год среднего  общего образования составлен с учётом рекомендаций по формированию учебных планов среднего общего образования в соответствии с ФГОС:
Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ;
Федеральным  государственным образовательным стандартом среднего общего образования (далее – ФГОС СОО), утв. приказом Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413 (в редакции приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.12.2014 № 1645) с изменениями и дополнениями от 29.06.2017г..
   Структура учебного плана построена с учетом запросов родителей обучающихся, кадровой и материально - технической обеспеченности школы. 
Учебный план для 10 класса  направлен на обеспечение реализации универсального профиля,  исходя из запроса обучающихся и их родителей (законных представителей), с преподаванием предметов на базовом уровне и ориентирован на достижение запланированных результатов обучения по ФГОС СОО.  
           Учебный план универсального профиля состоит из двух частей: 
предметных областей, состоящих из основных компонентов содержания образования, части, формируемой участниками образовательных отношений, и дополнительных учебных предметов  учебных курсов по выбору обучающихся. 
Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей и учебное время, отводимое на их изучение.  
Формирование учебного плана осуществляется из числа учебных предметов из следующих обязательных предметных областей: 
«Русский язык и литература» (русский язык, литература)- русский язык-2ч. в неделю, литература - 3ч.
«Родной язык и литература» (родной язык, литература) - русский язык-2ч. в неделю, литература - 3ч.
«Иностранный язык»  (иностранный язык) (немецкий) -3ч.в неделю.
«Математика и информатика» (математика)- 4ч.в неделю.
«Естественные науки» (физика ) -2ч.в неделю,  (астрономия) -1 час в неделю.
«Общественные науки» (история)-2ч.в неделю, обществознание  -2 часа в неделю.
«Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности»		
(физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности)- физическая культура- 3ч.в неделю, основы безопасности жизнедеятельности- 1 час в неделю.
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, представлена
учебными предметами по выбору из обязательных учебных областей:
«Родной язык и литература» (ТКО, История Осетии) - ТКО-1ч. в неделю, История Осетии - 1ч.
«Математика и информатика»: информатика -1ч. в неделю;
«Естественные науки»: химия, биология по 1 часу в неделю по каждому предмету .
«Общественные науки»: география, право    -по  1 часу в неделю.
В рамках дополнительных учебных предметов представлены  учебные курсы по выбору обучающихся:
	-учебный курс по русскому языку -1час в неделю ;
-курс по химии - 1час в неделю ;
- курс по математике - 1час в неделю .
Учебные курсы в школе взаимосвязаны с предметными программами. Важной формой работы ученика и учителя являются индивидуальные консультации, поддерживающие самостоятельное движение старшеклассника в освоении содержания и формы исследования. Поддерживают опыт учебного исследования мастер-классы, проблемные и методические семинары, научно - практические конференции. 
Как особая форма организации деятельности обучающихся в федеральном стандарте рассматривается индивидуальный проект. Результаты выполнения такого проекта отражают сформированность навыков коммуникативной, проектной деятельности, критического мышления. 
Индивидуальный проект представляет собой учебный проект или учебное исследование, выполняемое обучающимся самостоятельно под руководством учителя (тьютора) по выбранной теме в рамке учебного  предмета «Русский язык»,  с целью приобретения навыков в самостоятельном освоении содержания и методов избранных областей знаний и/или видов деятельности, или самостоятельном применении приобретенных знаний и способов действий при решении практических задач, а также развития способности проектирования и осуществления целесообразной и результативной деятельности (познавательной, конструкторской, социальной, художественно- творческой, иной).  Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение одного года в рамках учебного времени, отведенного учебным планом. 
Для реализации Индивидуального проекта в 10 классе в учебном плане ФГОС СОО выделено  1 час в неделю. 
Учебный план 11 класса  содержит три раздела: базовые учебные предметы, профильные  учебные предметы и элективные учебные предметы (курсы).
Формирование учебного плана осуществляется из числа учебных предметов из следующих обязательных предметных областей на базовом уровне : 
«Русский язык и литература» (русский язык, литература)- русский язык-2ч. в неделю, литература - 3ч.
 «Иностранный язык»  (иностранный язык) (немецкий) -3ч.в неделю.
«Математика и информатика» (математика)- 4ч.в неделю, информатика -1 час в неделю.
«Естественные науки» (физика ) -2ч.в неделю,  (астрономия) 0,5 часа в первом полугодии, химия, биология по 1 часу в неделю по каждому предмету .
«Общественные науки» (история)-2ч.в неделю, география -1 час в неделю.
«Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности»		
(физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности)- физическая культура- 3ч.в неделю, основы безопасности жизнедеятельности- 1 час в неделю.
К профильным учебным предметам относятся : обществознание  -3 часа в неделю, право-2 часа .

Компонент образовательного учреждения учебного плана в 11 классе предполагает введение следующих элективных курсов (предметов): 
· Русский язык - «Подготовка к  ЕГЭ» обеспечивает дополнительную подготовку к прохождению государственной  (итоговой)аттестации.
· Основы предпринимательской деятельности в объеме 34 часа в год..

Региональный компонент в 11 классе представлен количеством  5 часов: 1 час отводится на изучение осетинского языка, 2 часа – осетинской литературы,1 час –истории Осетии и 1 час -Традиционная культура осетин.

В 11 классе вводится «Семьеведение» в объеме 17,5 часов  в год и проводится в рамках часов классного руководителя.
Максимальный объем недельной нагрузки в 10 классе составляет 37 часов  и  в 11 классе-36,5 часов.  
.





