Отчет
о работе отряда юных пожарных  по профилактике пожарной безопасности в филиале МБОУ СОШ №5 г.Алагира в с.Бирагзанг за 1 полугодие 2020-2021 уч.года.

Внеклассная работа по противопожарному воспитанию детей в филиале МБОУ СОШ №5 г.Алагира в с.Бирагзанг по общешкольной программе в соответствии с Федеральным законом  «О пожарной безопасности», Уставом Всероссийского добровольного пожарного общества.
Противопожарная учеба в школе проводится с целью привития детям устойчивых навыков по соблюдению ППБ и безопасного поведения учащихся. Поэтому перед нами  в области пожарной профилактики, стоят две основные задачи: 
1) помочь подрастающему поколению прожить детство безопасно; 
2) помнить, что дети – будущие взрослые, и от них будет зависеть безопасное детство следующих поколений. 
В школе создана Дружина юных пожарных. В ее состав вошли  воспитанники 9 класса в количестве 11 человек. 
Работу по профилактике ППБ строим в тесном сотрудничестве с учителями, врачами, инспектором по ППБ.
Согласно плану работы для детей школы  проводятся конкурсы, экскурсии в пожарную часть, театрализованные представления, выставки рисунков, готовили презентации, оформляли стенды, памятки.
[bookmark: _GoBack]В течение первого полугодия 2020-2021уч.года  проведены мероприятия: классные часы в 5–7-х классах «Не шути с огнем»; игровая программа для учащихся 1-4 классов по противопожарной безопасности. При подготовке к мероприятиям  подбирали наглядные средства и пособия (плакаты, слайды, короткометражные видеофильмы, различные макеты, противопожарный инвентарь). 
Под руководством Цаликовой А.С. отряд «Юные пожарные 01» занимался изучением истории создания и развития  пожарной охраны,   основ пожарной профилактики, закрепляли порядок действий при пожаре и первичные средства пожаротушения, оказание первой доврачебной помощи пострадавшим, роль и место общественных противопожарных формирований в обеспечении пожарной безопасности, сбором материала по истории пожарной охраны и о ее ветеранах.  
Таким образом, работа по усвоению воспитанниками правил ППБ и безопасного поведения помогает в социальном становлении, в выработке особого взгляда на окружающий мир. 
Дети, которые посещают дружину юных пожарных, попробовали себя в роли ведущих, руководителей выставок, экскурсоводов, что способствовало воспитанию таких качеств как, пунктуальность, ответственность, взаимовыручка, самостоятельность, уважение друг к другу. Достаточно внимания было уделено развитию у ребят творческих способностей, фантазии, выдумки. Вместе с ребятами придумывали интересные задания, конкурсы, составляли кроссворды, ребусы, что способствовало развитию логического мышления и познавательного интереса. Коллектив дружины юных пожарных отличается от других сплоченностью и  дружелюбием.
Дружина имеет свою эмблему. Ежемесячно проводятся тренировки по эвакуации из здания уч-ся на случай пожара.
   Предварительно отряд  ДЮП проводит знакомство с планом эвакуации из школы на классных часах, занятиях по ОБЖ. 
В целом работу ДЮП за  1 полугодие 2020-2021учебного  года можно считать удовлетворительной. 

Руководитель ДЮП  -Цаликова Альбина Солтанбековна.
